

ВІДГУК
на освітньо-наукову програму «Публічні фінанси»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та
фондовий ринок»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Сучасні виклики, що постали перед національною економікою, призводять до необхідності якісної модернізації системи підготовки кадрів, котрі, окрім набутих практичних професійних навиків, мають володіти також й системним науковим мисленням та здатністю на високому рівні проводити наукові дослідження. Тож підготовка фахівців у сфері публічних фінансів нині вимагає відповідної освітньо-наукової програми, яка забезпечить набуття відповідних знань, компетентностей та навиків здобувачами вищої освіти.

Освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», що розроблена й реалізується на факультеті фінансів та обліку Західноукраїнського національного університету, затверджена закладом вищої освіти й сформована відповідно до потреб ринку праці у висококваліфікованих фахівцях у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку.

Освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» розроблена на основі Стандарту вищої освіти за заявленою спеціальністю. У ній визначено цілі, мету, завдання, зміст, компетентності та результати навчання, ресурсне забезпечення реалізації програми, перелік компонент програми, а також матрицю відповідності програмних результатів таким компонентам. ОНП містить потужну наукову компоненту та належним чином забезпечена навчально-методичною документацією і навчальними матеріалами.

Програма містить обов'язкові та вибіркові дисципліни, що дає можливість здобувачам вищої освіти сформуванню необхідний набір фахових компетентностей, отримати відповідний спектр знань і навиків у сфері публічних фінансів, адже запропоновані до навчального плану освітні компоненти розкривають сутність сучасних професійних проблем у цій сфері, а також формувати індивідуальну освітню траєкторію здобувача освіти.

Відтак освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», яка відповідає Стандарту вищої освіти і дозволяє готувати висококваліфікованих фахівців, що володітимуть цілісною системою наукових знань, теоретичними і практичними навиками самостійного вирішення завдань у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку, може бути використана в освітньому процесі Західноукраїнського національного університету.

Рецензент:

Доктор економічних наук, професор,
завідувач кафедри фінансів імені Віктора Федосова
Київського національного економічного університету
імені Вадима Гетьмана



ВІДГУК
на освітньо-наукову програму «Публічні фінанси»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та
фондовий ринок»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»

Поглиблення демократизації суспільно-політичного життя і сприяння сталому економічного розвитку країни у післявоєнний період стануть основними пріоритетними напрямками у сфері управління публічними фінансами. Тож уже нині виникає гостра необхідність у підготовці висококваліфікованих фахівців, здатних реагувати на виклики часу, з високим професійним, комунікативним та особистісним рівнем розвитку, які володітимуть гнучким і критичним мисленням, ґрунтовними науково-теоретичними знаннями у сфері управління публічними фінансами та практичними навичками застосування цих знань, а також інновацій та креативного підходу в процесі пропонування обґрунтованих управлінських рішень.

Представлена на рецензування ОНП «Публічні фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти містить комплекс документів, розроблених робочою групою спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» Західноукраїнського національного університету із врахуванням відповідних вимог та потреб ринку праці в Україні загалом та у її західному регіоні зокрема.

Проведений ґрунтовний аналіз дає підстави стверджувати, що розроблена на кафедрі фінансів ім. С.І. Юрія Західноукраїнського національного університету освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» дозволяє підготувати сучасного фахівця для вітчизняного фінансового сектору та спрямована на здобуття майбутніми магістрами професійних компетентностей з новим баченням можливостей управління і розвитку сфери публічних фінансів в Україні. Крім важливих загальних освітніх компонент, у програмі передбачені блоки вибіркових дисциплін, які посилюють спеціальні знання та вміння здобувачів освіти.

Рецензована ОНП складена логічно, розкриває цілі, зміст, компетентності та програмні результати навчання, які, окрім наукової компоненти, охоплюють широкий спектр практичних навиків, що успішно може бути застосовано у професійній та науково-дослідній діяльності майбутніх фахівців.

Загалом ОНП «Публічні фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» повністю відповідає вимогам до такого виду документів, містить комплексний і цільовий підхід до підготовки кваліфікованого магістра та рекомендується для реалізації у Західноукраїнському національному університеті.

Рецензент:

заступник начальника Головного управління

Пенсійного фонду України

в Тернопільській області



Віталій ТОЛУБ'ЯК



**ФІНАНСОВИЙ ВІДДІЛ
МИКУЛИНЕЦЬКОЇ СЕЛИЩНОЇ РАДИ
ТЕРНОПІЛЬСЬКОГО РАЙОНУ ТЕРНОПІЛЬСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

вул.Поштова, 16, смт Микулинці, Тернопільський район, Тернопільська область, 48120
e-mail: finvidilm@gmail.com, код ЄДРПОУ 44047577

**ВІДГУК
на освітньо-наукову програму «Публічні фінанси»
другого (магістерського) рівня вищої освіти
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та
фондовий ринок»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»**

Складна соціально-економічна та військово-політична ситуація, що склалася в Україні після повномасштабного російського вторгнення, зумовила необхідність формування нової моделі управління фінансовими ресурсами на державному та місцевому рівнях з урахуванням наявних проблем та можливих напрямів їхнього вирішення. У зв'язку з цим виникає потреба у якісному забезпеченні підготовки висококваліфікованих фахівців, які вміло володіють професійними навичками та науковими здібностями, необхідними для ефективного застосування відповідного інструментарію в управлінні публічними фінансами та реалізації фінансової політики держави.

Тому у нинішніх складних реаліях надзвичайно своєчасною і актуальною є представлена на рецензування освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» у Західноукраїнському національному університеті, яка має важливе наукове і прикладне значення та комплексно поєднує науковий і освітній процеси. Програма спрямована на підготовку фахівців, які здатні вирішувати назрілі проблеми у публічному секторі національної економіки та приймати ефективні управлінські рішення у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку з урахуванням сучасних тенденцій розвитку фінансової системи України.

Складові освітньо-наукової програми розроблені у процесі консультацій із науковцями, практиками, потенційними роботодавцями та іншими стейкхолдерами, що дало змогу вдало поєднати фінансову наукову теорію та вітчизняну практику з використанням інноваційних методів реалізації професійної діяльності.

Рецензована програма визначає цілі, мету, завдання, зміст, програмні компетентності і результати навчання, ресурсне забезпечення, перелік компонент, матриці відповідності програмних компетентностей компонентам ОНП, забезпечення освітніми компонентами програмних результатів навчання. У ній вказано методи та форми викладання, оцінювання знань, а також форму атестації здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Фахові компетентності мають науковий практико-орієнтований характер, що сприяє максимальному забезпеченню якісної і професійної підготовки майбутніх фахівців.

Кадровий склад, який забезпечує реалізацію освітньо-наукової програми, за кваліфікацією відповідає вимогам, профілю і напрямку освітніх компонентів, які включені до ОНП.

Таким чином, освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» відповідає основним критеріям забезпечення якості вищої освіти, містить усі необхідні структурні і змістові складові, характеризується комплексним підходом до підготовки здобувачів освіти, які володіють цілісною системою наукових знань і практичних навичок у сфері фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. Це дає підстави рекомендувати рецензовану освітньо-наукову програму для використання в освітньому процесі Західноукраїнського національного університету.

Начальник фінансового відділу
Микулинецької селищної ради



Ростислав ЯРЕМА

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-наукову програму «Публічні фінанси»
підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та
фондовий ринок»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
у Західноукраїнському національному університеті**

У нинішніх реаліях невід'ємним атрибутом сучасної держави, за допомогою якого регулюються не лише економічні, але й інші суспільні процеси і явища, безперечно, є фінанси – той базис, без котрого не можливі будь-які вагомі трансформації та реформи. І хоча фінанси, безумовно, є об'єктивною категорією, вони все ж таки, значною мірою залежать від конкретних суб'єктивних дій і фаховості працівників, які працюють у відповідних фінансових органах. Відтак, зважаючи на те, що в Україні суттєво загострилися проблеми, пов'язані із підвищенням ефективності взаємодії громадянського суспільства й органів публічної влади, насамперед у контексті модернізації технологій такої взаємодії, підготовка фахівців-професіоналів, спроможних здійснювати ефективне управління публічними фінансами у сучасних надскладних соціально-економічних та військово-політичних реаліях, є надзвичайно актуальною і вкрай затребуваною на вітчизняному просторі.

Забезпечити реалізацію окреслених завдань сповна здатний професорсько-викладацький колектив кафедри фінансів імені С.І. Юрія Західноукраїнського національного університету – творчий осередок фінансистів-професіоналів з доволі тривалим і успішним досвідом роботи, який здійснює формування і розвиток наукових шкіл та підготовку висококласних фахівців для фінансової сфери України.

Фахово опрацьована робочою групою освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» підготовки здобувачів освіти другого (магістерського)

рівня враховує основні положення Закону України «Про вищу освіту», вимоги Національної рамки кваліфікацій та сучасні виклики і новітні тренди розвитку фінансів, банківської справи, страхування та фондового ринку. Її метою є забезпечення фундаментальної теоретичної, науково-дослідницької і практичної підготовки здобувачів вищої освіти у контексті набуття ними ґрунтовних знань і оволодіння практичними навичками виконання складних професійних завдань насамперед у сфері публічних фінансів, а також набуття здатності до самостійної професійної діяльності і самореалізації упродовж життя.

Освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» передбачає застосування низки інноваційних підходів до викладання, як-от самонавчання, проблемно-орієнтоване навчання, навчання через практикуми тощо, що є запорукою формування належної компетентності і високої конкурентоспроможності майбутнього випускника на ринку праці. З-поміж методів і технологій викладання передбачено залучення здобувачів вищої освіти до участі в тематичних диспутах, тренінгах, вебінарах, зустрічах із фахівцями-практиками у сфері публічних фінансів. Застосування вищенаведених методик, безумовно, сприятиме підготовці майбутніх фахівців-фінансистів високої кваліфікації із сучасним креативним мисленням та належним рівнем професійної підготовки.

Тож чітко продумана і логічно вибудована освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» характеризується комплексним підходом до підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» і рекомендується до реалізації в освітньому процесі Західноукраїнського національного університету.

Рецензент:

Начальник Головного управління
Державної казначейської служби України
у Тернопільській області



Гринчишин П. С.

РЕЦЕНЗІЯ

*на освітньо-наукову програму «Публічні фінанси»
підготовки здобувачів вищої освіти на другому (магістерському) рівні
за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та
фондовий ринок»
галузі знань 07 «Управління та адміністрування»
у Західноукраїнському національному університеті*

Усвідомлене розуміння засадничих принципів соціально-економічних трансформацій, що відбуваються упродовж тривалого періоду в Україні, неможливе без урахування такої важливої їїхньої компоненти, як фінансова. Останніми роками в Україні стрімко актуалізувалися проблеми надмірного боргового навантаження, недостатності вкрай важливих для розвитку національної економіки інвестиційних ресурсів, неспроможності публічних органів влади забезпечити належне зростання добробуту українців, що потребує формування чіткої системи ефективного управління публічними фінансами в державі. Зважаючи на зазначене вище, надзвичайно важливою нині є підготовка у закладах вищої освіти України фахівців зі спеціальності «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок», спроможних долати складні виклики сьогодення, що виникають у сфері публічних фінансів. Забезпечити ефективну реалізацію окреслених завдань сповна здатний професорсько-викладацький персонал кафедри фінансів імені С. І. Юрія Західноукраїнського національного університету, який має доволі успішний і тривалий досвід підготовки фахівців для фінансової сфери країни.

У запропонованій для рецензування освітньо-науковій програмі чітко визначені її мета, орієнтація та основний фокус; прописані особливості, загальні і фахові компетентності майбутніх фахівців у сфері публічних фінансів та програмні результати навчання, окреслені вимоги до рівня освітньої підготовки, а також ресурсне забезпечення реалізації програми.

Інтерактивний та проблемно-орієнтований вектор підготовки здобувачів освіти із використанням інноваційних технологій навчання й елементів ситуативного моделювання на ОНП «Публічні фінанси» дає можливість

майбутнім випускникам отримати конкурентну перевагу на вітчизняному ринку праці. Рецензована освітньо-наукова програма розроблена у процесі консультацій із практиками та потенційними роботодавцями, які підтвердили необхідність підготовки фахівців із цієї спеціальності.

Усі елементи освітньо-наукової програми виконані на високому науковому і методичному рівнях, враховують сучасні методики викладання у закладах вищої освіти. Випускники програми зможуть застосовувати міждисциплінарний підхід до вирішення поставлених професійних завдань як у науково-дослідницькій, так і практичній роботі. Теоретичні знання й практичні навички, набуті здобувачами при вивченні освітніх компонент ОНП «Публічні фінанси», будуть корисними не лише при розв'язанні складних спеціалізованих завдань і практичних проблем під час професійної діяльності, але й у процесі подальшого особистісного саморозвитку.

Освітньо-наукова програма «Публічні фінанси» є актуальною, характеризується комплексним підходом до підготовки здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня, відповідає вимогам стандартів МОН України та рекомендується до реалізації в освітньому процесі Західноукраїнського національного університету.

Рецензент:

Директор департаменту фінансів

Тернопільської обласної

військової адміністрації



Володимир ЧЕПІЛЬ